
  
 

ATA 007/2014 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 18/03/2014. 

Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e quatorze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos 

Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, José Alexandre Schaab, Ilário 

Pereira dos Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso 

Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo 

Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

006/2014, de 11 de março de 2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto 

de Lei Nº 020/2014: autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 

determinado. Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café -

Edegar Jagnow, vereador do PSDB, do Município de Picada Café, no uso de suas prerrogativas 

legais, constantes do art. 36 II da Lei Orgânica do Município, c/c o art. 164 e 165 do Regimento 

Interno, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte proposição, 

para que seja remetida ao Executivo Municipal para a adoção do pedido de providência nessas 

indicadas: O Vereador subscrevente sugere ao Executivo Municipal para que seja providenciada 

a colocação de lixeiras ao lado das paradas de ônibus, para aquelas que ainda não tiver. 

Justificativa: É necessária a colocação de lixeiras ao lado das paradas de ônibus, já que muitas 

pessoas utilizam o transporte público no Município. Por isso, há a necessidade de ter lixeiras 

perto para o depósito o lixo, pois assim o lixo não fica espalhado sujando a cidade. É uma 

questão de preservação da natureza e qualidade de vida dos moradores. Sem mais, firmamo-no, 

Edegar Jagnow, vereador do PSDB. Pedido de licença - O Vereador que esta subscreve, pelo 

presente solicita, de acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores, 

licença para tratar de assuntos particulares no período de 30 de março a 30 de abril de 2014. 

Atenciosamente, Felipe Dieter, vereador do PT. Excelentíssimo Senhores Vereadores de Picada 

Café, venho através deste, convidar os Senhores, para participar da nossa grande festa anual dia 

23 de março, nas instalações do Centro Evangélico da Comunidade São João de Picada Café. 

Do programa consta: 10h culto; 11h30 almoço – carne de gado, galeto, salsichão e saladas 

diversas. 13h apresentação do grupo de danças folclóricas alemães de Joaneta; 14h domingueira 

com animação da Banda Brilho de Teutônia. Certo de podermos contar com suas participações, 

renova nossos votos de estima e consideração. Lotário Jannke, Presidente da Comunidade. 

Convite – 10 anos Pousada Camponesa: convidamos você com acompanhante para prestigiar a 

Comemoração dos 10 anos da Pousada Camponesa! Os fundadores Marino José Wolf e Maria 

Cacília Wittmann Wolf foram pioneiros ao iniciar a Pousada em março de 2014, na época com 

seis apartamentos. Em primeiro de março de 2012, a pousada foi adquirida pelo casal Gilmar 

Minuzzi e Tânia Wolf. Atualmente conta com treze apartamentos. Temos o prazer de 



  
 

compartilhar com você a nossa alegria em gerenciar este empreendimento. Dia 30 de março, às 

17h, na Pousada Camponesa – Picada Café. Você terá a oportunidade de conhecer os 

apartamentos e as demais dependências da Pousada! Ah, amigos seus também são bem vindos. 

Serviremos um coquetel para confraternizarmos. Contamos com sua presença, Tânia Wolf e 

Gilmar Minuzzi. Grande Expediente: Constava o Projeto 020/2014 e o Senhor Presidente 

colocou a palavra à disposição dos Senhores Vereadores. Do Vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal: saudou o Senhor Presidente, os colegas vereadores, a secretária da Casa, a 

imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou sobre o Projeto de Lei Nº 020/2014, 

disse que trata da contratação de um médico comunitário para 40 horas. Disse que infelizmente 

os médicos que passaram no concurso não aceitaram a vaga, comentou que por ser uma cidade 

pequena e de interior dificulta a escolha e vinda deles para cá. Pediu a urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei nº 020/2014. Do Vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, a secretária, o assessor jurídico, a imprensa e a todos que estava assistindo. 

Reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 020/2014.  Disse que é um 

problema, pois os que passaram no concurso não querem assumir. Falou que perderam uma 

médica boa e que muitas pessoas perguntaram por que ela saiu. Do Vereador Jair Vilmar 

Schaab: saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, o assessor jurídico, a 

imprensa, ao ex-vereador Décio, ao suplente de vereador Márcio Dhein, o seu pai e aos demais 

que estavam assistindo. Sobre o Projeto de Lei nº 020/2014, disse que nunca é contra a um 

projeto desse assunto, mas comentou que não entende o motivo dos médicos que passaram no 

concurso não assumir as vagas. Falou que deve existir alguma coisa que está impedindo. 

Mesmo assim, reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 020/2014. Pediu 

pela votação da audiência pública para esclarecimentos ao Projeto de Lei nº 017/2014. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 020/2014, que foi aprovado por unanimidade. 

Passou-se para Ordem do Dia: constava na Ordem do Dia o Projeto de Lei Nº 020/2014, o 

pedido de licença do Vereador Felipe Dieter e o pedido de audiência pública, e o Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição dos Senhores Vereadores. Ninguém fez o uso da 

palavra. Passou-se para a votação do projeto. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei nº 020/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação o pedido de licença do Vereador Felipe Dieter, que foi aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de audiência pública para explicação do 

Projeto de Lei nº 017/2014 que institui a proteção ao patrimônio histórico, artístico, natural e 

cultural do Município, autoriza a concessão de incentivo aos proprietários de imóveis tombados 

e dá outras providências, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações 

Pessoais: Do Vereador Felipe Dieter: saudou novamente a todos. Falou que ontem tiveram 

uma reunião na Joaneta, onde a Prefeita e a Secretária apresentaram o projeto sobre a ciclovia. 

Disse que o projeto se trata da ciclovia com saída do centro até o Morro Pelado. Comentou que 



  
 

tiveram várias opiniões, alguns contras e outras a favor. Disse que respeita a opinião de todos e 

que por isso as reuniões são feitas. Comentou que no ano passado tinha apresentado um pedido 

de providência para construção da ciclovia, porém era do Centro até Joaneta, porque o trecho 

mais perigoso é da Joaneta até o Morro Pelado, pois a rua é mais estreita e com curvas. Falou 

que poderia ser feita a ciclovia da Joaneta até o Morro Pelado. Comentou que a Prefeita disse 

que não tem recursos para fazer todo o trajeto, pois a obra vai passar de um milhão de reais. 

Falou sobre a luz trifásica, disse que há um tempo o representante da RGE esteve aqui, e 

pessoas do Morro Bock, Joaneta, Jammerthal e Lichtenthal precisam da melhoria da rede de luz 

trifásica. Comentou que no sábado terá uma janta/baile no Morro Bock, só que eles não podem 

contratar uma banda maior, porque a luz não aguenta. Disse que é uma questão para se 

trabalhar. Falou que está comentando isso, pois no ano passado se comentava muito que não 

tinham máquinas, sem óleo, tudo estragado, disse que neste ano isso já não é mais problema. 

Disse que já estamos no 15º mês do atual governo e pelo que sabe com recursos do IPTU já 

entraram quase um milhão de reais. Disse que acha que dá para investir nessas obras. Falou que 

pediu a obra da Rua Vicente Prieto e do asfalto do Kaffeeck para fazer a demarcação e reformas 

em sentido de segurança. Disse que dá para começar a investir nessas obras.  Falou sobre a 

saúde, disse que a primeira consulta é marcada pela central do posto, só que para remarcar a 

consulta a pessoa precisa ir pessoalmente. Disse que teve a oportunidade de falar sobre o 

assunto com a Secretária Janaíne e ela tinha dito que não é atribuição do motorista agendar as 

consultas. Disse que lembrou que uma pessoa durante a campanha sugeriu para contratar uma 

pessoa para ir junto e fazer esse serviço. Ou talvez uma pessoa que já está no posto de saúde 

poderia fazer um dia ou duas vezes na semana, pois não é fácil para o paciente ir para Porto 

Alegre para marcar a consulta. Pediu para serem encaminhados esses pedidos. Do Vereador 

José Alexandre Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, a imprensa, o 

assessor jurídico e a todos que estavam assistindo. Pediu para que a Câmara enviasse uma 

moção de pesar à família do Senhor Protásio Schaab que ontem faleceu e foi enterrado. Foi uma 

pessoa que muito lutou e batalhou pela comunidade do Canelinha. Disse que conversou com o 

Secretário de Obras e que dois falaram sobre o saibro, já que não tem muito saibro no 

Município. Comentou que o Município hoje está comprando o saibrasso. Explicou que no 

primeiro momento pode parecer caro, mas em contrapartida não tem mais máquina quebrada, 

caminhão quebrado. Disse que em sua opinião e na do secretário de obras é vantagem comprar 

o saibrasso. Sobre as lixeiras, disse que esteve conversando com o Secretário Darci e que o 

Município precisa de mais de vinte lixeiras. Falou que na Casa Mortuária da comunidade do 

São João a lixeira sumiu ninguém sabe quem levou. Comentou que essas lixeiras serão 

encaminhadas. Disse que o Secretário prometeu a pintura da faixa de segurança em frente à 

empresa La Form, já que da última vez que assumiu já tinha feito o pedido. Na hora da saída da 

fábrica o movimento é intenso. Fez o convite para o encontro da família Schaab, que acontecerá 

no dia 13 de abril na Sociedade da Joaneta. Sobre a audiência pública, disse que não se 



  
 

manifestou, pois não sabe se é o caso de fazer uma audiência pública. Do Vereador Alberto 

Luiz Ruppenthal: saudou novamente a todos. Comentou sobre a festa da comunidade São João 

de Picada Café que será realizada no dia 23 de março. Convidou a todos para prestigiarem. 

Disse que viu no jornal O Diário sobre os caminhões que trafegam no Centro de Picada Café. 

Comentou que está na hora de Picada Café fazer alguma coisa, pois quando foi feito a Avenida 

tinha menos caminhões, menos carros e tudo era mais fácil. Falou que Picada Café cresceu e 

que deve se dar um jeito de desviar o tráfego do Centro. Disse que não sabe como fazer isso, 

mas que tem a opção pela São João e que liga as terras dos Mattiello. Está na hora da Prefeita 

tomar providência sobre isso e pensar nesse sentido. Explicou que é complicado, disse que 

sempre foi caminhoneiro e que sempre que passa por uma cidade onde não tem onde passar ou 

com fios baixos é sempre complicado. Sobre as lixeiras, disse que concorda com o que foi 

falado. Disse que faltam algumas lixeiras no Município. Sobre o saibro, comentou que está se 

economizando dinheiro. E sobre a audiência pública disse que não seria o caso da realização, 

mas irá respeitar a opinião dos demais vereadores. Agradeceu. Do Vereador Ivo Marconi: 

saudou o Presidente, colegas vereadores, o Presidente do Partido, o assessor jurídico, a 

imprensa. Pediu desculpas para imprensa, pois não conseguiu se expressar direito. Disse que a 

imprensa tem todo o direito de colocar o que quer, é livre. Falou que não faz as coisas para 

ofender os outros, só quer fazer as coisas pelo bem do Município. Comentou que muitas vezes 

as coisas não acontecem como quer.  Pediu desculpas para a comunidade de Picada Café pelo 

erro que cometeu junto com os colegas, disse que errou sobre o Projeto. Falou que lutou até o 

último minuto, mas perderam. Disse que a Prefeita colocou o projeto e ela deveria que ver se 

iria ajudar o Município ou não. Lamentou que eles são a minoria, por isso não conseguiram 

impedir. Disse que espera que na próxima se organizem mais para não dar mais “furadas”. 

Pediu novamente desculpas para a comunidade. Agradeceu as cento e cinquenta pessoas que 

apoiaram nesse momento mais difícil. Agradeceu a eles, pois motivaram para continuar com o 

trabalho. Disse que isso deu forças para continuar e para trabalhar cada vez mais para a 

comunidade. Agradeceu. Do Vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, colegas 

vereadores, secretária, a imprensa e a todos que estavam assistindo. Falou sobre o Projeto de 

Lei nº 020/2014, disse que não quis comentar antes, pois é um projeto lógico. Colocou que 

poderia vir para essa Casa um Projeto para a contratação de um médico urologista. Disse que 

poderia fazer o contrato de menos horas, como por exemplo, vinte horas ou renovação do 

contrato a cada seis meses. Falou que isso cabe ao jurídico se isso pode ou não, mas que seria 

muito interessante se fosse contratado um médico urologista. Comentou que várias pessoas já o 

questionaram que antes tinha um médico nesse assunto e que agora está praticamente 

esquecido. Sobre a luz trifásica no Morro Bock, disse que a luz deve ser mais potente para eles 

poderem contratar bandas e fazerem eventos maiores sem se preocupara com a queda da luz. 

Sobre o saibro, disse que está de acordo e que o saibrasso é bom para as estradas. Falou que em 

sua opinião está tranquilo. Agradeceu. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou novamente a 



  
 

todos. Falou que faz uma semana e meia que o poste da Oi continua caído na propriedade do 

morador Alexandre Metz, comentou que isso é um absurdo. Reforçou o pedido da moção de 

pesar a família do Sr. Protásio Schaab. Disse que ele foi sócio fundador da Sociedade do 

Canelinha e Sociedade América do Quatro Cantos. Sempre apoiou os eventos de lá e o grupo 

KS. Foi sócio da Sociedade da Joaneta. Convidou a comunidade para a festa da comunidade 

evangélica São João que ocorrerá no domingo, dia 23. Sobre a audiência pública, disse que 

pediu para ser realizada e agradece aos colegas vereadores por terem votado a favor. Comentou 

que será na próxima terça-feira, às 19h, na própria Câmara. Convidou a todos e principalmente 

as pessoas que têm casas antigas, pois é especificamente aquilo que o projeto trata. Comentou 

que as pessoas interessadas acharam muito importante o pedido da audiência pública. Sobre a 

questão dos médicos, disse que é contra com o que o vereador Alberto falou, que em Município 

pequeno é difícil trabalhar. Falou que é fácil trabalhar, o que está sendo difícil é a questão dos 

salários. Comentou que em outros anos o Município tinha bons médicos e os salários eram bons 

também. Então, disse que não entende o que está acontecendo no Município. Falou que o Poder 

Executivo deve sentar com a Secretária da Saúde e com os Vereadores para verificar se não 

pode ser tirado algum recurso de um lugar para investir mais na saúde, para assim, valorizar 

mais os profissionais da saúde. Comentou que em outros Municípios esses profissionais estão 

sendo mais valorizados. Disse que sabe que têm pessoas na Prefeitura que estão acumulando 

duas funções e estão ganhando por dois cargos. Falou que isso não é o certo. Explicou que 

sempre será favorável a um projeto que fala da contratação de médicos, enfermeiros ou 

professores, mas acha que deveria ser feito um estudo junto com o Executivo e com a 

população para entender o porquê os médicos bons que estavam aqui foram embora e os 

concursados não querem ficar. Agradeceu a atenção. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 25/03/2014, terça-

feira, no local e horário de costume. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 

 


